

# V Liboci se bojí, že zastaví Šárku

**O všech návrzích se bude ještě jednat.**

Na konci května odevzdali urbanisté a architekti z Institutu plánování a rozvoje Prahy (IPR) nový metropolitní územní plán. Ten teď budí velké emoce.

Například lidé v Liboci se obávají, že chce magistrát podle plánu vytvořit novou dominantu Prahy – výškovou, až desetipodlažní zástav-

bu v těsné blízkosti rezervace Divoká Šárka. Vyplývá to z návrhu plánu a informací z radnice Prahy 6, na které upozornil server Liboc.info. Podle něj autoři plánu chtějí otevřít výškové zástavbě úzký pás území lemující Divokou Šárku od McDonald's až po pražský okruh, tedy v délce zhruba 1,5 kilometru.

Institut ale obavy mírní. „Rozumíme tomu, že tento návrh budí vášně,“ uvedl mluvčí IPR Adam Švejda. Podle něj se jedná pouze o návrh, následo-

vat budou čtyři roky projednávání a hledání konsenzu o tom, jak má území vypadat. „Vstupujeme do diskuse s myšlenkou, že by se Evropská spojovací letiště s centrem měla stát jakousi branou Prahy,“ uvedl Švejda. Bulvárem, který všem jasně ukáže, že právě vjíždí do evropsky významné metropole. „Rádi bychom se vedle toho ujistili, že Divokou Šárku jako takovou vedeme jako jedno z přísně chráněných nezastavitelných území,“ dodal Švejda. **ROW**

## Územní plán. Týká se všech

Co to je a jak metropolitní územní plán změni město vysvětluje ředitel Institutu plánování a rozvoje Petr Hlaváček.

### Co je to metropolitní územní plán?

Metropolitní plán říká, kde se může stavět a jaké plochy naopak musí zůstat nezastavitelné. Zároveň určuje základní pravidla, jak mají být nové budovy veliké nebo určuje, kde má být park. Přípravovat se začal v roce 2012.

### Proč vzniká?

Ten současný platí už od roku 1999 a neodpovídá současným nárokům na město. Praze přinese klíčovou novinku – výškovou regulaci pro budovy na celém území měs-



Petr Hlaváček MAIRA

ta. To znamená, že bude jasné, kolik pater může kde vzniknout. To Praha doteď neměla, takže mohly výškové budovy vznikat nahodile.

Další inovací bude, že plán bude poprvé v historii dostupný v přehledné webové aplikaci, takže si každý bude moci zobrazit jen to území a infor-

mace, které ho zajímají.

### Týká se i Pražanů nebo jen radnic a developerů?

Týká se všech. Majitelům pozemků dává jasná pravidla, co můžou a co nemůžou postavit a jak to má na své okolí působit. Takže neřeší, jestli má v budově být cukrárna nebo ordinace. Pro náš příjemný dojem z města je totiž důležitější, jestli nová výstavba respektuje okolí, aby nevznikaly pětipatrové bytovky ve vilové čtvrti nebo obří neprůchozí areály v blokovém městě jako je třeba Smíchov. **ROW**

Více najdete na  
**WWW.METRO.CZ**



## Slonice slaví padesátku

Druhá nejstarší obyvatelka trojské zoo, slonice Gulab včera oslavila padesáté výročí příjezdu do zahrady. Byla darem od indického obchodníka, jenž zavítal do Česka. Pouze jedna samička plameňáka kubánského, žije v zahradě déle než ona. Gulab přicestovala v sedmi letech z Bombaje. Její získání bylo tehdy podle ředitele zoo Miroslava Bobka až překvapivě jednoduché. Když obchodník odjížděl, tak se ptal, co by pro svou pražskou hostitelku mohl udělat. Ta prý v nadsázce rekla: „Dejte nám do zoo slona,“ popsal ředitel. Obchodník přání splnil. Gulab byla převezena na obchodní lodi Jiskra z Bombaje do Rijeky a pak jela na nákladním autě do Prahy. **ČTK, ZOO PRAHA**

